



Vychází v lednu 2012
č. 1/2012

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané,

tak jsme zase o rok starší. Věřím, že jste rok 2011 prožili podle Vašich představ, ve spokojenosti a zdraví. Život v naší obci ovlivňuje řada věcí a faktorů, ovšem řadu z nich nedokážeme ovlivnit za druhé, jde především o mezilidské vztahy, vzájemnou nevraživost, soudržnost a také vzájemné porozumění a respektování se. S tím si musí poradit každý z nás jen jak to umí. Jsou však faktory, které ovlivnit do jisté míry můžeme a chceme ovlivnit. To co ovlivnit můžeme a ovlivňujeme, je prostředí, které nás obklopuje. Je to občanská vybavenost, infrastruktura, vzhled krajiny a samotné obce, podpora a následná činnost spolků či sdružení, atd. Za tím vším ovšem stojí nesčetné množství času stráveného nejen pro sebe, ale především pro ostatní spoluobčany, stejně tak spousta úsilí, podrážděných nervů a také všudepřítomné finance. To vše je však skryto v lidech, kteří toto všechno obětují pro nás – spoluobčany. Proto bych touto cestou vyjádřil upřímné poděkování za odvedenou práci ve prospěch naší obce a jejích obyvatel :

Děkuji tedy za dosavadní spolupráci : členům zastupitelstva obce za jejich vykonanou práci v obecním zájmu, majitelům a zaměstnancům firem, které působí v Rohově, členům všech zájmových a společenských organizací za bezvadnou spolupráci při jejich činnosti a organizaci veškerých společensko-kulturních akcí v průběhu roku a všem spoluobčanům-dobrovolníkům za nezištnou práci pro obec, za společenský, kulturní a hospodářský přínos úrovně života v naší malebné obci. Velké poděkování patří všem občanům naší obce také za to, že navštěvují veškeré společensko-kulturní či sportovní akce a pořady uskutečněné v loňském roce, kterým se tímto přístupem stávají životaschopné a smysluplné. Dechové kapele Rohovanka děkuji za obětavý přístup při zajišťování hudebních doprovodů na společenských či duchovních akcích, ale i ostatní propagaci obce Rohov doma i v zahraničí. Poděkování také patří otci Lucjanovi za sloužené mše svaté v naší kapli, za jeho ochotu a lásku, ministrantům a varhaníkům za důstojný doprovod při mších, panu Richardovi Švanovi za jeho obětavou práci správce kaple a stejně tak Jakubovi Hilšerovi za veškeré úsilí vynaložené ve spojitosti s kaplí či zajišťováním organizační stránky obecních akcí a všem ostatním lidem, kteří se starají o úklid a vzhled naší kaple. Chráněnému sboru za účast na mších svatých, Setkání chráněných sborů v Kravařích a také za překrásný Vánoční koncert v Rohově uskutečněný předposlední den roku 2011. Děkuji také vedení naší mateřské školy za bezproblémový chod v MŠ a za veškeré mimoškolní aktivity.

Poděkování vyslovuji zaměstnankyním obecního úřadu, také obecním zaměstnancům za veškerou práci při úklidových a jiných pracích v průběhu celého roku.

Nakonec bych také moc poděkoval mé rodině za trpělivost a podporu a v neposlední řadě rovněž všem, na které jsem zapomněl a kterým se tímto omlouvám.

Dne 14. 12.2011 se na svém posledním zasedání sešlo zastupitelstvo obce. Na tomto zasedání se opět řešila řada důležitých bodů programu, mezi které patřily mimo jiné : projednání hospodaření obce a naší příspěvkové organizace – mateřské školy k 30.9.2011, poslední letošní rozpočtové opatření a organizační záležitosti vyplývající z konce kalendářního roku, dále pak bylo schváleno rozpočtové provizorium, kdy

naše obec bude hospodařit v omezeném režimu až do doby, než se schválí rozpočet obce na rok 2012 a také bralo na vědomí zprávy kontrolního a finančního výboru. Zastupitelstvo také schválilo uzavřít novou smlouvu o pojištění obecního majetku a schválilo přijetí finančního daru ve výši 2.000,- Kč od pana Josefa Urbanského na zajištění občerstvení akce „Zpívání u vánočního stromu“. Panu Urbanskému ještě jednou moc děkujeme ! Zastupitelé dále projednávali cenovou nabídku firmy Marius Pedersen, která v naší obci zajišťuje svoz a likvidaci odpadů. Tato firma pro letošní rok nenavrhovala zvýšení cen za tyto služby, proto zastupitelstvo vydalo obecně závaznou vyhlášku, kterou se stanovila výše místního poplatku za odpady na osobu a rok ve výši 490,- Kč. Ve srovnání s rokem minulým se tedy poplatek zvýšil o 10,- Kč na osobu/rok, což je zvýšení pouze o 2%, i přesto, že se zvyšuje sazba DPH z 10% na 14% (čili o 4%). V každém případě však bude obec za tyto služby doplácet nemalé množství finančních prostředků ze svého rozpočtu. Cenová výše za službu - využívání systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem, se rovněž zvýšila i podnikatelským subjektům. Dále byl schválen poplatek za odvod odpadních vod do obecní kanalizace, kdy jak obyvatelům, tak podnikatelským subjektům bude poplatek zachován v nezměněné výši jako v minulých letech. Členové zastupitelstva rovněž schválili inventurní komise a schválili směrnici o inventarizaci a plán inventur. Jedním z dalších bodů programu byly cenové kalkulace dopravců, kteří zajišťují veřejnou linkovou osobní dopravu, které byly tak jako každý rok nepatrně povýšeny, avšak rozsah služeb a jízdní řády zůstanou zachovány. Mezi posledními body programu byly zařazeny také – pozemková agenda obce, stanovení počtu zaměstnanců obce od 1.1.2012 a v neposlední řadě návrh investičních a neinvestičních projektů na letošní rok.

Tak jako v předešlých letech, tak i v tomto roce hodláme pokračovat v naplňování Strategického plánu rozvoje obce Rohov mnoha projekty. Mezi letošní plánované aktivity patří :

- **Revitalizace zeleně v obci Rohov** – projekt již byl předložen v roce 2011, čekáme na rozhodnutí Ministerstva životního prostředí.
- **Územní plán obce Rohov** – v rozpracování. V roce 2012 jej musíme dokončit a zajistit dofinancování.
- **Dětské hřiště Rohov 2** (parc.č. 280 - ul. Slezské) – toto hřiště máme projekčně připravené. Budou se však provádět úpravy.
- **Modernizace a rozšíření veřejného osvětlení v obci Rohov** - projektová dokumentace je zpracována, je však nutné obnovit vydaná povolení.
- **Modernizace dopravního značení na sil. I/46 v obci Rohov v návaznosti na zvýšení pasivní bezpečnosti** – již delší dobu plánujeme úpravu křižovatky silnic I/46 a II/466, respektive zklidnění silničního provozu na sil. I/46 ve směru Kobeřice-Sudice. Možným řešením je instalace zpomalovacích semaforů (tak jako v řadě jiných obcích a městech). Vzhledem k tomu, že v letošním roce se vhodný dotační titul již vyhlásil budeme projekt připravovat.
- **Modernizace obecního mobiláře** – jedná se o výměnu autobusových zastávek a případně informačního systému (uliční informativní tabule) a laviček s odpadkovými koši, ovšem můžeme v první fázi řešit pouze zastaralé zastávky. Záleží na podmínkách vyhlášeného programu
- **Výsadba alejových stromů** – buď opět z Nadace OKD, či z Programu Péče o krajinu
- **Rekonstrukce oplocení u kaple sv. Petra a Pavla** – tímto projektem hodláme obnovit nebo zcela vyměnit zastaralé oplocení před naší kaplí.

Vážení spoluobčané, rád bych Vás ujistil, že tyto navržené projekty budou naším úřadem připravovány do takové míry kvality, aby byly úspěšně realizovatelné. S ohledem na ne všechny vyhlášené dotační programy však nevíme o podrobnostech a podmínkách dotačních programů, proto Vás budeme dále průběžně informovat. V každém případě budeme realizovat projekty pouze do takové míry, jaké budou naše finanční možnosti.

Rád bych Vás již nyní srdečně pozval na veřejné setkání - **KULATÝ STŮL**, kde bychom mohli společně podiskutovat o budoucích plánech, projektech či dalších záležitostech. Toto setkání se uskuteční v pondělí **30.1.2012** v klubovně obecního domu.

A ještě krátce ze společenských akcí uplynulého měsíce. Dne 5.12.2011 se uskutečnila Mikulášská nadílka. Tato ryze dětská akce byla zahájena společnou mší svatou v kapli sv. Petra a Pavla a poté následovala netradičně v sále obecního domu, kde byl přichystán pestrý program. Domnívám se, že z ohlasů rodičů i samotných dětí byla tato akce přijata s nadšením, nicméně nadcházející nadílku (v prosinci 2012) budeme ještě vyladovat.

Každopádně jsem moc rád, že se této mikulášské nadílky zúčastnilo velké množství dětí v doprovodu svých rodičů či příbuzných a že jsme mohli společně strávit pár chvil se sv. Mikulášem a jeho doprovodem. Rád bych touto cestou moc poděkoval všem, kteří měli na organizaci podíl.

V neděli 11.12.2011 jsme se setkali se seniory. Na programu bylo vystoupení regionální spisovatelky paní Anny Malchárkové, která nám představila a také přečetla pár úryvků z nově vydané knihy „Grunt“. Tato kniha sklídila velký ohlas nejen u nás, ale také za hranicemi našeho kraje. Poté následovalo vystoupení folklórního souboru „Srubek“ ze Štěpánkovic a jak bylo řečeno vedoucím sboru, obec Rohov byla jedna ze dvou obcí na Hlučínsku, kde ještě tento soubor nevystupoval. Jsem rád, že se nám podařilo toto vystoupení uskutečnit a také věřím, že se celé nedělní odpoledne našim seniorům líbilo. Nesmím však zapomenout na hudební doprovod naší dechové kapely Rohovanka, která neodmyslitelně patří k setkávání se seniory. Rád bych tímto moc poděkoval všem vystupujícím a všem, kteří se podíleli na organizaci setkání. V sobotu 17.12.2011 jsme si společně zazpívali u vánočního stromu. Letošní nezvyklé počasí sice odradilo spoustu zpěvuchtivých účastníků této akce, nicméně jsem přesvědčen, že se tato již tradiční akce setkala s potěšením. Zpívání u vánočního stromu před naší kaplí bylo zpestřeno bohatým občerstvením a tradičními nápoji a já bych u této příležitosti moc poděkoval především členkám Klubu seniorů za přípravu skvělého cukroví a panu Richardovi Švanovi, stejně tak ostatním dobrovolníkům za organizaci celé akce a v neposlední řadě muzikantům z Rohovanky za hudební doprovod. A předposlední den v roce, čili 30.12.2011 jsme vůbec poprvé uspořádali Vánoční koncert v sále obecního domu. Tohoto koncertu se zúčastnilo na sedm desítek diváků, i když jsme předpokládali účast větší, avšak ti kteří přišli, jistě nelitovali. O program se postaral chrámový sbor při kostele sv. Jana Křtitele v Sudicích pod vedením Petra Němce společně s dětmi manželů Hlučníkových. Jistě nebudu přehánět, když budu konstatovat, že to byl opravdu zážitek. Mnoho písní v duchu Vánoc jen doladilo vánoční atmosféru a tento koncert byl pro nás organizátory jasným znamením toho, že tuto akci zařadíme do našeho kulturního kalendáře mezi akce tradiční. Děkuji tedy všem divákům, kteří přišli a svým dobrovolným vstupným podpořili opravu varhan v sudickém kostele. Stejně tak děkuji všem vystupujícím za nádherné vystoupení a všem ostatním, kteří se podíleli na organizaci vánočního koncertu.

Na měsíc leden plánujeme několik důležitých společenských a tradičních akcí. Již tuto sobotu do našich domácností zavítají koledníci v rámci Tříkrálové sbírky. Prosím otevřete své dveře a srdce těmto koledníkům a podpořte svými štědrými dary potřeby Charity. Tradičně patříme mezi obce s největším množstvím vybraných finančních prostředků na osobu a byl bych rád, abychom v tomto trendu pokračovali. Již nyní Vám všem za koledníky a Charitu moc děkuji. Ve stejný den se ve večerních hodinách uskuteční II. Obecní ples. Věřím, že se uskuteční přinejmenším v duchu předešlého ročníku, tedy ve skvělé atmosféře. O týden později je připraven Hasičský ples a já nepochybuji o tom, že bude stejně skvělý. Tak jak jsem uvedl výše, na 30.1.2012 Vás srdečně zvu na KULATÝ STŮL. Půjde o společné setkání představitelů obce s občany, kde bychom chtěli společně diskutovat o věcech, které jsou před námi a rovněž probrat záležitosti obce, které jsou za námi. Chtěl bych, aby se do rozvoje naší obce zapojila široká veřejnost a víceméně pomohla řešit určité oblasti ze života v naší obci. Proto Vás srdečně zvu k početné účasti.

A na závěr mi dovolu, abych Vám do nového roku popřál především mnoho zdraví, štěstí, spokojenost v rodinném společenství, úspěchy v zaměstnání, klidný a spokojený život v naší obci.

přeje Daniel Procházka – starosta

Obce na Hlučínsku uspoří za nakupovanou energii a plyn



Sdružení obcí Hlučínska (SOH) bylo iniciátorem společného nákupu elektrické energie a plynu v rámci SOH prostřednictvím elektronické aukce. Díky sloučení velkého počtu odběrných míst se obce staly zajímavým partnerem pro dodavatele jednotlivých komodit a tím se podařilo „vysoutěžit“ výhodnější ceny než jsou běžné na trhu o cca 10 %. Novým dodavatelem elektrické energie bude společnost

BICORN s.r.o. a dodavatelem plynu firma Pragoplyn a.s.

Vyšlo druhé číslo vlastivědného časopisu Hlučínsko. Časopis navazuje na téma „Chléb“ a zároveň toto téma uzavírá. Dočtete se v něm mimo jiné o větrných mlýnech či historii pekáren na Hlučínsku, o významu chleba v křesťanské ikonografii, chybět nebude pohled do života Josefa Kainara nebo seznámení se s obcemi Hněvošice a Kozmice. Více o činnosti Společnosti přátel Muzea Hlučínska naleznete na stránkách – www.spmh.cz **Časopis si můžete zakoupit na obecním úřadě za 35,- Kč.**

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Svoz plastů, nápojových kartonů a sběr papíru bude v obci proveden v úterý 31.1.2012 !

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů od 1.1.2012

Usnesením zastupitelstva obce Rohov ze dne 14.12.2011 byla schválena s účinností od 1.1.2012 obecně závazná vyhláška č. 1/2011 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Sazba poplatku na rok 2012 činí pro poplatníka 490,- Kč. Poplatek je splatný jednorázově nejpozději do 30.6. příslušného kalendářního roku. V případě, kdy poplatková povinnost za domácnost převyšuje částku 2.000,- Kč, je možno poplatek zaplatit ve dvou stejných splátkách s termíny splatnosti vždy nejpozději do 30.6. a 30.9. kalendářního roku.

Úhradu místního poplatku lze provést v pokladně obecního úřadu počínaje dnem 13.2.2012, a to v úředních hodinách !

Systému, stanoveného obcí, mohou využít také právnické subjekty a osoby oprávněné k podnikání !

Úhrada místního poplatku za psa a poplatku za odvod odpadních vod do obecní kanalizace

Výše poplatku za psa je 80,- Kč/1 pes (úhrada do 30.6.2012), výše poplatku za odvod odpadních vod do obecní kanalizace činí tak jako v loňském roce 30,- Kč/1 osoba. **Zároveň, za účelem zvýšení pořádku na veřejných prostranstvích, držitelé psa obdrží zdarma sáčky na sběr psích exkrementů !** V loňském roce si je vyzvedlo jen cca 10 majitelů psů.

Míra nezaměstnanosti v obci

Míra nezaměstnanosti v obci Rohov k 30.11.2011: 13,13 % tj. 40 uchazečů o zaměstnání.

INFORMACE K DANI Z NEMOVITOSTÍ

!!! NEPŘEHLÉDNĚTE !!!

Vlastníte nemovitost (pozemky), ale daně z ní platí doposud nájemce?

Potom pozorně přečtěte tuto informaci o změně zákona o dani z nemovitostí

Změnou zákona o dani z nemovitostí platnou od 1.1.2005 již není poplatníkem daně z nemovitostí nájemce pozemku, nejedná-li se o pozemky evidované v katastru nemovitostí zjednodušeným způsobem.

V katastrálním území Rohov již od data **1.1.2012** pozemky **NEJSOU** evidovány zjednodušeným způsobem - jsou již digitalizovány (DKM). Poplatníci – vlastníci pozemků, kteří nemají pozemky zatím přiznány k dani z nemovitostí, protože toto přiznání dosud podával nájemce (např. CETA Kobeřice), podají přiznání na Finanční úřad v Opavě nejpozději do konce měsíce ledna 2012. Podá-li ve lhůtě (do 31.1. 2012) přiznání alespoň jeden ze spoluvlastníků za svůj spoluvlastnický podíl na pozemku, který není evidován v katastru nemovitostí zjednodušeným způsobem, podává přiznání do **31. ledna** každý poplatník daně z tohoto pozemku samostatně a platí daň ve výši svého podílu na celkové dani z pozemku.

Tiskopisy pro přiznání daně z nemovitostí jsou již k dispozici na Obecním úřadě v Rohově. Finanční úřad v Opavě ve spolupráci s Obecním úřadem Rohov vychází vstříc poplatníkům daně z nemovitostí a dne **19. ledna 2012 budou jeho pracovníci nápomocny občanům obce Rohov přímo na Obecním úřadě v Rohově v době od 8.00 hod. do 15.00 hod. při vyplňování daňových přiznání k výše uvedeným pozemkům.**

Podrobnější informace podá správce daně podle trvalého bydliště:

Obec ROHOV: p. Vladimíra Tesarčíková, tel.: 553 681 317, kancelář číslo 136.

Více informací pro poplatníky také na www.rohov.cz, úřední deska nebo na úřední desce před budovou OÚ.

Informace pro seniory

ceník dle tarifů ODIS na rok 2012 – jízdenky pro občany po dovršení věku 70 let:

- cena zlevněné půlroční jízdenky : 400,- Kč
- cena zlevněné roční jízdenky : 700,- Kč

Informace o třídění odpadů



V závěru roku 2011 byla opět vyhodnocena města a obce v soutěži

„O keramickou popelnici“.

Tato soutěž sleduje množství vytríděného odpadu na jednoho občana v papíru, plasty, skle a nápojových kartonech za dané období.

Obec Rohov se umístila v kategorii do 4. tis. obyvatel na 47. místě ze všech 300 obcí v Moravskoslezském kraji, zapojených do syst. EKO-KOM !

Důvodem je nízká výtěžnost sběru papíru, naopak plasty a sklo máme nadstandartní.

Pro srovnání: **v roce 2005 jsme byli na 2. místě, v roce 2008 na 73. místě, v roce 2009 na 22. místě, v roce 2010 na 109. místě!**

Třídění vyřazených elektrozařízení

Kromě plastů, skla, papíru a nápojových kartonů obec Rohov třídí také elektroodpad. V roce 2011 byl uskutečněn poprvé svoz vysloužilých elektrozařízení (televizorů a PC), uskladněných v E-domku v bývalé silážní jámě v JV části obce. Likvidace tohoto odpadu je pro obec zdarma. Doposud se tato elektrozařízení odevzdávala prostřednictvím mobilního svozu nebezpečných odpadů. Z E-domku bylo k recyklaci předáno závěrem roku 52 ks elektroodpadů (40 TV + 12 PC monitorů). Svoz byl proveden prostřednictvím firmy Marius Pedersen a.s., recyklaci provádí Charita Velké Hoštice. Obec získá od společnosti ASEKOL a.s. na základě smlouvy paušální odměnu za zajišťování zpětného odběru elektrozařízení, která je vyšší než při mobilním svozu. Občané mohou vysloužilý elektroodpad průběžně během roku odevzdávat do E-domku prostřednictvím obecního úřadu – stačí nahlásit na OÚ! Upozorňujeme, že je třeba televizory a PC monitory odevzdávat v maximální míře nepoškozené, nerozmontovávat je a nevybírat z nich žádné součástky !!!

Další sběrná místa v obci na sběr drobných elektrozařízení:

E-box – sběrné místo v Domě služeb (vpravo ve vstupní chodbě) - drobná elektrotechnická zařízení jako mobily, fény, kulmy, kalkulačky, MP3 přehrávače.

Sběrný kontejner – sběrné místo (nádooba) v Domě služeb (umístěný na E-boxu) – baterie do rádií, monočlánky.

Děkujeme občanům, že tento odpad třídí. Odevzdáním vysloužilých elektrozařízení k recyklaci přispíváme k ochraně životního prostředí !

Pro Vaši informaci: Jak škodí spalování odpadů ?

- **plasty** – při jejich pálení vzniká nejvíce jedovatých látek. Např. při spalování PVC unikají do ovzduší dioxiny a sloučeniny chlóru. Spalováním polystyrenu vzniká jedovatý styren. Spalováním plastových folií a lahví se do ovzduší dostanou polyaromatické uhlovodíky. Plastové obaly a výrobky patří do žlutých pytlů na plasty.

- **staré palety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prkna** – při jejich spalování se uvolňují například dioxiny a formaldehyd. Chemicky ošetřené dřevo, nábytek, dřevotříska apod. patří na velkoobjemové kontejnery.

- **spalování nápojových kartonů** (obalů od mléka, džusů apod.) produkuje jedovaté chlororganické látky a těžké kovy. Tyto obaly patří do tříděného odpadu – oranžových pytlů na nápojové kartony.

- **celobarevné letáky a časopisy** obsahují často velké množství těžkých kovů z barev a uvolňují se při spalování. Papír patří do tříděného odpadu při mobilním svozu.

- **pálením pneumatik** vznikají polyaromatické uhlovodíky (PAU) a další jedovaté látky. Staré pneumatiky patří do nebezpečného a velkoobjemového mobilního svozu odpadů.

Podrobné informace o celkové produkci odpadů za rok 2011 a o celkových nákladech na sběr a svoz odpadů přineseme v únorovém nebo březnovém čísle Rohovského zpravodaje.

Uskutečnilo se

Svatý Mikuláš naděloval

V pondělí 5.12.2011, v předvečer svého svátku, přišel děti do obecního domu navštívit sv. Mikuláš. Děti si společně zahrály hry a zazpívaly písničky. Poté dorazil sv. Mikuláš, který si s dětmi popovídal a za pomoci anděla obdaroval všechny hodné děti. O potrestání těch neposlušných se postarali čerti, kteří měli na hříšníky připravené pytle, ve kterých si našťestí pro nehodné nakonec nikoho neodnesli.



Setkání seniorů

V neděli 11.12.2011 se opět konalo v prostorách společenského sálu obecního domu tradiční předvánoční setkání seniorů. Odpoledne se zúčastnilo přibližně 60 seniorů, pro které bylo přichystáno drobné občerstvení. Přítomné přivítal starosta obce, svou novou knihu Grunt představila dolnobenešovská spisovatelka p. Anna Malchárková, o kulturní představení se postaral folklórní soubor Srubek ze Štěpánkovic, k poslechu i k tanci hrála dechová kapela Rohovanka. Setkání přispělo k navození příjemné předvánoční atmosféry.



Zpívání u vánočního stromu

V sobotní podvečer 17.12.2011 si občané u vánočního stromu před kaplí sv. Petra a Pavla zazpívali za doprovodu Rohovanky vánoční písně a koledy. Poděkování patří ženám z Klubu seniorů za výrobu vánočního cukroví a p. Josefu Urbanskému za finanční dar pro zajištění občerstvení při této akci. Trochu nám letos nepřálo počasí (přehánky sněh s deštěm), ale i tak se zúčastnění rozcházeli s přáním opětovného setkání v roce 2012.

Vánoční koncert

Koncert, který se uskutečnil v páteční podvečer 30.12.2011, zpříjemnil sváteční náladu vánočního období. Ve společenském sále obecního domu zazněly v podání našeho chrámového sboru a dětí, které se učí hrát na různé hudební nástroje, vánoční písně a koledy, které publikum ocenilo bouřlivým potleskem. Přítomní se rozcházeli obohaceni o krásný zážitek.



Prajzká ambasáda informuje

Dne 16. prosince se v nedalekém městě Kietrzi uskutečnilo druhé setkání českých a polských důchodců a zájemců o předávání Vánočních tradic v našem pohraničí na Prajzské.

Na úvod setkání, které naplánovali dobrovolníci Prajzské Ambasády, zapívaly žačky gymnázia Kietrz tradiční polské koledy, které nenechaly českou stranu klidnou a ta zpěv opětovala koledami českými. Během setkání si účastníci měli možnost vyzkoušet zdobení perníčků, prohlédnout si tradiční výzdobu vánočních stolů a ochutnat tradiční polské pokrmy nacházející se na polských štedrovečerních stolech. Všechny okolo ovládla vánoční atmosféra dekorovaná výstavou svíček ze včelího vosku a vůně tradičního svařáčku, který na setkání nesměl chybět. Už nyní plánujeme další ročník předávání Vánočních tradic, a to na prosinec 2012 v Sudicích.

25. února 2012 se uskuteční zajímavá přednáška na téma: DŮCHODCI A MODERNÍ SVĚT OKOLO NICH. Půjde o přednášku na téma moderních technologií okolo nás a veškerých výhodách a hrozbách, které sebou přináší jejich využívání. Srdečně tímto zveme nejen důchodce, ale i osoby, které mají zájem o praktické, užitečné informace, které Vám mohou ulehčit život a možná také ušetřit výdaje na provoz domácnosti. Místo setkání bude upřesněno v dalším zpravodaji. *Martin Hiltavský*



Úspěšný rok 2012 přejí členové Prajzské Ambasády.

Valná hromada Euroregionu Silesia

V pátek 16.12.2011 se uskutečnilo v sále obecního domu zasedání Valné hromady Euroregionu Silesia. V úvodu vystoupily s krátkým pásmem děti z naší MŠ.



Cyklistický oddíl SK VEHA TEAM Rohov informuje o činnosti za rok 2011

SK VEHA TEAM má za sebou poměrně úspěšnou sezónu. Po stránce sportovní se oba jezdci – Matěj Lasák (dočasně hostující v týmu MAX CURSOR OSTRAVA) a Jakub Wágner dělali čest svému týmu i naší obci, nejen v celé ČR, ale i v zahraničí. Jakub Wágner se zúčastnil celkem 27. oficiálních závodů, z nichž v 8. obsadil 1. místo. Nejvýznamnějším úspěchem bylo 2. místo na mistrovství ČR v cyklokrosu v Kolíně. Jakub Wágner se zúčastnil – jako reprezentant Moravy i závodu olympijských nadějí v Olomouci a Prostějově. Na mezinárodním mítinku v polském Goszczynu obsadil výborné 2. místo. V závěru prosince jej čekají ještě 2. závody Oderského poháru v cyklokrosu.

Matěj Lasák v květnu úspěšně absolvoval maturitní zkoušku na sportovním gymnáziu ve Vrbně pod Pradědem a sezónu zahájil opožděně. Celkem se zúčastnil 20. oficiálních závodů, z nichž v 5. stál na stupni nejvyšším. V závodě Evropského poháru v polském Goszczyně obsadil 7. místo a v letošním roce jej čekají ještě 2. závody a navíc 7.1.2012 Mistrovství republiky v cyklokrosu v Uničově (bude vysílat přímo ČT 4). Oba dva závodníci jsou navíc mistry Moravskoslezského kraje, jak na silnici, tak v cyklokrosu.

Po stránce organizační se nám podařilo úspěšně zvládnout konání 3. ročníku Rohovského cyklokrosu, kterého se zúčastnilo celkem 89 závodníků všech kategorií a svůj zájem o tuto disciplínu potvrdilo cca 400 návštěvníků. V této oblasti patří poděkování především hlavním sponzorům – Malířství a natěračství Urbanský, Minipivovar Rohan a obci Rohov, jakož i spoustě pořadatelů.

Po stránce budoucího vývoje připravujeme, s účinností od pátku 6. ledna, přípravu mladých zájemců o cyklistiku. Tato příprava bude probíhat každý pátek od 15.00 hodin v tělocvičně na hřišti TJ Spartak Rohov. Zúčastnit se jí mohou dívky i chlapci ve věku 9-14 let a příprava bude probíhat pod vedením kvalifikovaných trenérů II. třídy. Plán sportovních akcí pro rok 2012 nyní připravujeme, určitě v něm bude zařazen 4. ročník Rohovského cyklokrosu a snad – na základě požadavku Moravskoslezského cyklistického svazu i krajský přebor horských kol - MTB.

Martin Vehovský, předseda



Z církevního okénka

Vítr poškodil vitrážové okno

Silný vítr v druhém prosincovém týdnu rozbil krásné vitrážové okno na jižní straně kostela sv. Jana Křtitele v Sudicích. Díky vedení obce a sudickým dobrovolným hasičům, kteří zajistili auto s plošinou profesionálních hasičů z Opavy, se podařila havárie provizorně zabezpečit tak, aby nedocházelo k dalším škodám.

Výmalba kostela

Koncem měsíce listopadu firma Cone a.s. Ostrava provedla opravy malby na místech, kde do kostela zatékalo a musely se na těchto místech opravit svody dešťové vody. Poslední oprava malby ještě zbývá u křtitelnice a ta se provede v příštím roce. Obci Sudice se podařilo zajistit ještě jednu dotaci a malování kostela a výmalby je již celá zaplacená. Celková výmalba kostela stála 1.646.118,00 Kč. Obec Sudice pomohla Farnosti Sudice zajistit celkem tři dotace v celkové výši 956.000,00 Kč. Příspěvek obce Sudice činil 100.000,00 Kč, příspěvek obce Rohov činil 10.000,00 Kč. Celkem dotace a příspěvky obcí : 1.066.000,00 Kč. Farnost tak zaplatila za výmalbu ze svých financí 580.118,00 Kč.

převzato ze sudického zpravodaje

Okénko Základní školy

Mikulášská nadílka 2. 12. 2011

Páteční dopoledne 2. 12. 2011 patřilo na Základní škole a Mateřské škole v Sudicích „Mikulášské nadílce“. Žáci 9. ročníku se svého úkolu zhostili s chutí a do akce se zapojil celý kolektiv. Výsledek v podobě Mikuláše, tří andělů a devíti čertů vzbuzoval u dětí nemalý respekt. Odměnou pro jednotlivce za odrecitované básničky či zazpívané písničky byla sladká pozornost a hřejivý pocit, že i Ti zlobiví se do příště polepší...



Vánoční koledování...

Třetí adventní neděle proběhla na ZŠ v Sudicích slavnostně. Dne 18. 12. proběhlo vánoční koledování spojené s vystoupením žáků a s pracovními dílničkami. Program začal minutou ticha za Václava Havla, který ten den podlehl dlouhodobým zdravotním potížím. Poté už se pokračovalo ve veselém duchu. Byl vyzdvížen úctyhodný výkon žáka 7. třídy Jakuba Wágnera, který skončil na Mistrovství ČR v cyklokrosu na krásném 2. místě. No a pak už následoval samotný program, který si žáci nacvičili spolu se svými učiteli. Tělocvična, ve které se akce realizovala, praskala ve švech. Hojná účast rodičů, ale i hostů, nás samotné překvapila. Hosté měli k dispozici občerstvení, které se pyšnilo domácí výrobou sladkých dobrot. Proto ani nebylo divu, že za chvíli nebylo co nabízet ☺. Po samotném programu pak následovaly dílny, kde si rodiče s dětmi mohli vyrobit drobnost na památku. Asi největší úspěch sklídilo mramorování svíček a malování perliček. V 17 hodin jsme se přesunuli k sudickému vánočnímu stromu, kde se již tradičně zpívaly koledy.
Připravila Mgr. Veronika Kupková, zástupce ředitele školy



Slovo ředitele Základní školy a Mateřské školy Sudice

Konec každého kalendářního roku přináší myšlenky na bilancování, hodnocení. Škola prošla řadou změn. Proto, aby se žáci i zaměstnanci cítili ve školním prostředí co nejlépe, se snažíme udělat maximum. Ještě před zahájením nového školního roku 2011/2012 proběhlo rozsáhlé malování chodeb, které byly již ve značně znepokojujícím stavu. Bohužel finanční možnosti už nestačily na to, aby se vymalovaly i samotné třídy. Ovšem jsme velmi potěšeni rozhodnutím některých rodičů, že si třídu vymalují sami a tím přispějí k zvelebení školy. Děkujeme a budeme rádi za každou pomoc a spolupráci!

Na začátku října proběhla obnova počítačové učebny, která se změnila k nepoznání, vše za podpory a financování z evropského projektu podpory základním školám. Hlavní pilíř učebny nyní tvoří 20 stolních počítačů, novou tvář učebna získala také vybaveným nábytkem. Tímto také děkujeme místnímu stolařství pana Konečného, které nám tuto obnovu pomohlo zrealizovat. Protože učebna získala reprezentativní ráz, naskýtají se možnosti využití učebny i pro veřejné akce. Plánujeme kurzy pro dospělé i seniory.

Škola se v současné chvíli dále zabývá budoucím rozvojem. Nabídka je zajímavá i pro spolupracující partnerské školy v Polsku a pracuje se na vzájemném projektu. Prozatím nemůžu více prozradit, ale věřím, že má vize bude úspěšná, přínosná a realizovatelná. Vše prozradím po konkurzním řízení, které proběhne v lednu. Věřím, že se mi podaří obhájit mou pozici ředitele sudické základní a mateřské školy, a že pak budeme všichni společně realizovat danou vizi, tedy děti, žáci, učitelé, rodiče, ostatní zaměstnanci i celá široká veřejnost obce a okolí.

Další prohlubující oblastí je rozvoj již současného zaměření na žáky se specifickými poruchami učení. Máme již na škole kvalifikované speciální pedagogy.

V neposlední řadě již probíhá změna ve výuce cizích jazyků. Anglický jazyk se stal v dnešní době nepostradatelnou součástí znalostí každého člověka, a proto je naším cílem i povinnost zajistit kvalitní vzdělávání. Změny ohledně materiálního vybavení jsou v jednání, ale je již zcela jasné, že minimálně od příštího pololetí budeme pracovat s moderní řadou interaktivních knih zaměřených právě na anglický jazyk. Také předestírám, že od letošního roku jsme zařadili povinný druhý jazyk pro žáky 8. a 9. tříd – jazyk německý.

V článku jsem chtěl nastínit aktivitu školy a její budoucí rozvoj. Děkuji jménem celého kolektivu školy za spolupráci. Naše přání je, aby se stále rozvíjela spolupráce mezi námi a rodiči, abychom se více setkávali nejen ve škole, ale také na různých akcích pořádaných školou. Škola má svá specifická omezení, ale právě díky spolupráci s Vámi, můžeme dosáhnout zcela jiných výsledků.

Krásný nový rok 2012, ať je hodně úspěšný a hodně zdravý k tomu přeje jménem celé Základní školy a Mateřské školy v Sudicích.

Mgr. Miroslav Krist, ředitel školy a Mgr. Veronika Kupková, zástupce ředitele



Základní škola a Mateřská škola Sudice, příspěvková organizace, Hlavní 78, 747 25 Sudice oznamuje, že **ZÁPIS dětí DO 1. TŘÍDY** se uskuteční **7.2. 2012** (pokud termín nevyhovuje, náhradní bude 14.2. 2012 po dohodě s vedením školy). Dne **17.1.2012** se uskuteční v ZŠ **Den otevřených dveří**.

Společenské plesy v roce 2012 v Sudicích

27.1.2012 - Společenský ples Sdružení rodičů a přátel školy Strom při ZŠ Sudice

28.1.2012 - Dětský maškarní ples **ZŠ Sudice**

11.2.2012 – Společenský ples Sboru dobrovolných hasičů Sudice

18.2.2012 – Pochování basy TJ Sokol Sudice

akční nabídka

KNAUF INSULATION with ECOSE®

EKOLOGICKÁ IZOLACE

- * z přírodních a recyklovaných materiálů
- * neobsahuje fenoly, formaldehyd ani akryláty
- * bez zápachu a méně prašná
- * jemnější na dotyk

409 Kč/m³

(tl. 60, 80, 100, 120, 140, 160, 200 mm ihned k dodání)
Cena je uvedena bez DPH

TEPELNÁ IZOLACE **ISOVER** akční ceny

Isover DOMO
 $\lambda_D = 0,039 (W.m^{-1}.K^{-1})$
- vhodné pro šikmé střechy a stropy.

Tloušťka (mm)	Cena bez DPH (Kč/m ²)
TWIN 50	28,50
100	57,00
TWIN 60	34,80
120	69,60

Isover PIANO
 $\lambda_D = 0,038 (W.m^{-1}.K^{-1})$
- vhodné pro lehké příčky

Tloušťka (mm)	Cena bez DPH (Kč/m ²)
TWIN 40	27,70
80	55,40
TWIN 50	39,70
100	79,40
TWIN 60	47,20
120	94,40

Rohož ML3 | - LAMELOVÝ PÁS

Tloušťka (mm)	Cena bez DPH (Kč/m ²)
20	78,00
30	102,00
40	104,00
50	132,00

JUTA parozábrany
Jutafol N110
- STANDARD 8 Kč/m²
- SPECIÁL 10 Kč/m² (snížená hořlavost)

1 role = 75 m²

www.dk1.cz

úspora energie, teplo, ticho, požární ochrana, ochrana přírody, zdraví

prodejní doba:
PO - PÁ 7:00 - 17:00
SO 7:30 - 11:30

Stavebniny Štěpánkovická 27, Kravaře
777 767 211 ☎
obchod@dk1.cz

Baushop Průmyslová 3, Bolatice
777 767 063 ☎
baushop@dk1.cz

Frézování a vložkování komínů

www.kominy-bocek.webnode.cz

Dalibor Boček – OK

602 575 424
775 710 806

dalibor.kominy@volny.cz
Záhumní 25, Kravaře

oválné vložky
stavební práce
komínové vložky
třísložkové komíny
svařování nerez oceli
opravy komínových hlav
stavby a rekonstrukce komínů

Thermona

ČESKÝ VÝROBCE KOTLŮ

všechno co děláme hřeje

AKCE KOTLŮ
THERM

VIADRUS

HERCULES U26
MODEL 2010



KOTLE
RADIATORY
ZÁSOBNÍKY

Prodejce: Hana Komárková

Polní 1
Kravaře
Mob.: 604 104 566

www.viadrus.cz
www.thermona.cz

Zpátky do pohádky

Zábavná výstava s kostýmy z televizních pohádek

14. ledna – 29. února 2012
Slezskoostravský hrad

- Zlatovláska • Princové jsou na draka • At přileti čáp • Ráčekující princezna
- O štěstí a kráse • Rumpelcimpr-campr • Lotrando a Zubejda • Anděl Páně
- Kouzla králů • Královna koloběžka • Krkonošská pohádka • Plaváček
- Elxír a Halibela • O chytrém Honzovi • Sedmero krkavců

Při předložení tohoto inzerátu na pokladně hradu,
vstup pro 1 dítě ve věku od 3 do 15 let zdarma.
Platí pouze po dobu konání výstavy Zpátky do Pohádky.

www.slezskoostravskyhrad.cz

ADITUS

WWW.OKNAOSTRAVA.CZ

Francouzská 6167, Ostrava-Poruba ☎ 599509070

Žádné finty s vrácením DPH, máme pro Vás:

VELKOOBCHODNÍ CENY OKEN

... nejlepší ceny na Ostravsku.

OKNA
DVEŘE
ZATEPLENÍ

VYUŽIJTE
MIMOŘÁDNÉ
CENY

Brüggmann
REHAU

TJ Spartak Rohov informuje

Dne 10. prosince se odehrálo fotbalové utkání mezi mužstvem TJ Spartak Rohov a staršími hochy, které skončilo 7:3 ve prospěch TJ Spartak Rohov. V lednu od prvního čtvrtku začínají tréninky v Sudické tělocvičně a to každý čtvrtek od 19:00 hod.



Společenská kronika – měsíc prosinec 2011

Jubilanti – 55 let 1 občan

60 let 1 občan

Úmrtí – 2 občanky

Marius Pedersen



SVOZOVÝ KALENDÁŘ OBEC ROHOV

(svoz směsného komunálního odpadu v roce 2012)

LEDEN			
úterý	10.1.	24.1.	
ÚNOR			
úterý	7.2.	21.2.	
BŘEZEN			
úterý	6.3.	20.3.	
DUBEN			
úterý	3.4.	17.4.	
KVĚTEN			
úterý	1.5.	15.5.	29.5.
ČERVEN			
úterý	12.6.	26.6.	

ČERVENEC			
úterý	10.7.	24.7.	
SRPEN			
úterý	7.8.	21.8.	
ZÁŘÍ			
úterý	4.9.	18.9.	
ŘÍJEN			
úterý	2.10.	16.10.	30.10.
LISTOPAD			
úterý	13.11.	27.11.	
PROSINEC			
úterý	11.12.	25.12.	

svozový den **ÚTERÝ** - sudý týden - samolepka oranžová 2012

Případná změna svozového dne Vám bude v dostatečném předstihu oznámena !

MOBILNÍ SBĚRNA velkoobjemových a nebezpečných odpadů

sobota 12. května 2012

sobota 3. listopadu 2012

UPOZORNĚNÍ !

**Svoz komunálního odpadu a pytlů probíhá od 5.00 do 22.00 hod. !!!
Nebudou sbírány žluté pytle s potiskem Marius Pedersen, ve kterých bude
komunál nebo bioodpad!!!!...slouží na plasty a tetrapack!!!!**

Rohovský zpravodaj – vydává Obec Rohov, Hlavní 180, 747 25 Rohov, IČO: 00635499

Tel.: fax: 553 761 091 – www.rohov.cz - e-mail: rohov@raz-dva.cz - náklad 200 ks

Evidenční číslo : MK ČR E 15754 – vytiskl Obecní úřad Rohov